

今年第二轮巡视清单揭示当前五大突出问题 13个巡视点普遍存在“官商勾结”

截至4日,2014年中央巡视组第二轮巡视反馈情况已全部向社会公布,涉及广西、上海、青海、西藏、浙江、河北、陕西、黑龙江、四川、江苏等10个省市区和国家体育总局、中国科学院、一汽集团3个单位。

这份“巡视清单”揭示出的腐败问题、作风问题林林总总,其中,既有长期存在的老大难问题,也有一些新的苗头;既有一些共性问题,也有存在于个别地方和单位的突出问题;既有中央反复强调明令禁止的问题,也有首次明确提出来的问题。

“官商勾结”

官商勾结在这轮被巡视的地方和单位普遍存在。一些官员在与商人交往过程中勾肩搭背、不分彼此。

巡视发现,前些年四川一些领导干部以牺牲公共利益换取个人的职务晋升和经济利益,形成官官勾结、官商勾结,权权交易、权钱交易,政治利益与经济利益连环输送的利益链;江苏一些领导干部与老板之间保持相对稳定的关系圈子,进行封闭式权钱交易,腐败干部普遍存在权色交易问题;河北个别领导干部与企业老板结成利益纽带;黑龙江一些领导干部官商勾结,权钱权色交易问题较为突出;体育总局干部兼职普遍,利益关系复杂。

巡视中,干部群众对广西领导干部及其亲属插手工程建设、土地出让及侵吞国有资产等问题反映集中,对一些地厅级主要负责人反映比较突出;上海少数领导干部配偶子女在其管辖范围内经商办企业,群众对此反映强烈。

“能人腐败”

近年来“一把手”频频出现腐败问题,其中也不乏所谓的“能人”。

今年中央首轮巡视就发现,“一把手”违纪违法案件不仅数量多、危害大,而且呈现上升趋势。这些“书记”“市长”“董事长”“总经理”,或利用手中大权设租寻租谋取私利,或借职务之便非法侵占国有资产,或在干部选拔任用中受贿卖官,与一般的腐败案件相比,往往性质更恶劣、危害更大。

这轮巡视也发现,黑龙江对省直机关和地方“一把手”监督不够有力,有的地方和单位党

政“一把手”连续发案,农垦、森工、煤炭系统及工程建设、房地产开发领域违纪违法案件频发;江苏“能人腐败”问题突出。

“小官巨腐”

今年中央首轮巡视曾发现,一些地方乡村干部腐败问题凸显,“小官巨腐”问题严重。由于基层干部与群众利益息息相关,其腐败行为往往危害更大,影响更坏。

“苍蝇式腐败”在这一轮巡视发现的问题当中仍然比较突出,并且相当普遍,涉及半数以上被巡视地区。

巡视发现,广西基层干部“苍蝇式”腐败问题日益凸显;河北“小官巨腐”问题严重,监督责任落实到位,执纪失之于宽、失之于软;浙江一些地方农村基层侵害群众利益现象突出;西藏一些基层干部腐败问题较为突出。

“山头主义”

当前,有的领导干部信奉拉帮结派,搞“圈子文化”,整天琢磨拉关系、找门路,看能抱上谁的大腿。上级对下级颐指气使,下级对上级阿谀奉承,弄得党内生活很不正常,把上下级之间的关系搞成了旧社会那种君臣父子关系或帮派关系。这种“山头主义”“圈子文化”不仅涣散了组织,而且滋生了腐败,往往造成“窝案”“串案”“塌方式系统性腐败”。

本轮巡视就发现,广西一些领导干部任人唯亲、搞“小圈子”;河北一些党组织和党员干部党内政治生活不严格,个别领导干部搞团团伙伙;黑龙江也存在重人情、拉关系、不讲原则的风气。

“买官卖官”

去年在湖南衡阳发生了一起“人民代表大会制度建立以来发生的最严重的”破坏选举案,造成了极其恶劣的影响。然而,这一轮中央巡视发现,一些地方仍然没有从中吸取教训,仍然存在“拉票贿选”“买官卖官”等问题。

巡视发现,四川个别地方拉票贿选成风,一些领导干部一度热衷拉关系、架“天线”、搞“勾兑”,跑官要官;江苏一些干部买官卖官、跑官要官、弄虚作假;河北跑官要官之风仍然存在;黑龙江一些地方买官卖官问题较为突出。

综合新华社、中纪委官网消息

两岸学者共论民间互信

本报讯(记者 姜燕)昨天,由上海台湾研究所、福建省五缘文化研究会和台湾宗教与社会协会主办的第三届“两岸民间互信论坛”在厦门大学举行。来自两岸旅游、文化、学术、宗教等界的40余位社会知名人士和学者出席了论坛。

上海台湾研究所常务副所长倪永杰介绍,台湾民间拥有巨大的能量,民间团体、NGO组织和慈善团体非常活跃,一些台湾同胞在大陆的社团也处于快速发展阶段,如慈济基金会在苏州注册、上海发展,从事慈善、救济活动。两岸民间社团联系着两岸同胞,在沟通两岸,融合情感,促进两岸关系和平发展等方面,发挥着重要作用。

中华华夏文化交流协会理事长沈智慧说,两岸和平发展的契机必须建立在互信的基础上,台湾一些政治人物在两年一次的选举中,为了谋取选票获取

政治利益,将两岸关系复杂化、制造族群分裂、制造对立和仇恨,如果两岸没有建立互信,民众就很容易被误导。

论坛还研讨了如何以弘扬中华文化为媒,推进大陆游客赴台旅游进一步发展。与会的旅游界人士表示,大陆游客为台湾岛内民众带来巨大商机和经济效益,但在许多著名旅游景点始终存在不和谐音,“法轮功”等破坏性膜拜团体的滋扰如影随形,严重影响了游客的游览心情,一些伪造的血腥照片更是损害了未成年人的身心健康。这些现象已受到台湾民众和社会团体的抵制,也引起台湾当局关注,并采取一定管束措施,但仍是影响两岸深化互信的阻碍因素。与会人士呼吁台湾当局管理部门,对冒宗教之名、行邪教之实的“法轮功”等组织的滋扰行为严加管束,避免其继续阻碍两岸和平发展。

江西砍杀3学生嫌疑人落网



犯罪嫌疑人张祥喜被缉捕人员押往弋阳县公安局

据新华社南昌11月4日电 经警方证实,江西弋阳县砍杀3名小学生,导致2死1重伤的犯罪嫌疑人张祥喜,已于4日17时40分左右被警方抓获。

4日上午,警方接到村民举报称,在弋阳县圭峰镇蒋坊村看到一男子手里拿着一把刀经过,外貌和犯罪嫌疑人相似。警方随即赶往现场,对附近区域进行搜索。4日17时40分左右,犯罪嫌疑人张祥喜被

蹲点在贵溪市流口镇板桥村的民警抓获。为追捕犯罪嫌疑人,公安部在4日发布A级通缉令缉拿犯罪嫌疑人张祥喜,对发现线索的举报人、协助缉捕有功的单位或者个人,给予5万元的奖励。

10月31日上午11时45分左右,江西省上饶市弋阳县圭峰镇罗家村3名一年级小学生在放学回家途中被一男子砍杀,致2死1重伤。

二轮巡视反馈哪些问题最“突出”?

- 13个巡视组均收到反映一些领导干部的问题线索
- 11个巡视点“落实党风廉政建设责任制不到位”:广西、青海、西藏、浙江、河北、陕西、黑龙江、江苏、中国科学院、国家体育总局、一汽集团
- 8个被巡视地区在“工程建设、房地产

- 开发领域”存在问题:广西、上海、青海、浙江、河北、陕西、黑龙江、四川
- 7个巡视点“干部超配”:上海、青海、河北、黑龙江、四川、江苏、陕西
- 5个巡视点存在“小官巨腐”问题:广西、上海、西藏、河北、江苏

第十二届上海理财博览会圆满落幕 民信财富闪耀申城

11月2日,为期3天的第十二届上海理财博览会在上海展览中心圆满落幕。与往年不同的是,2014年互联网金融的蓬勃发展,推动了互联网金融企业的快速成长,今年参展的互联网金融企业也为历年新高。互联网金融企业民信财富为以其专业的金融管理体系及风险管控机制、快速稳健的发展态势吸引了广大申城市民的关注,到场咨询、洽谈的客户络绎不绝。

在接受媒体采访中,民信财富副总裁翟丹斌先生表示,作为上海理财的盛会,为广大市民和金融从业者提供了广阔的平台,为广大市民提供更多的理财投资渠道,民信公司更关注于如何更好地保障客户的资金安全。

张筱琳/文

兰渝铁路隧道塌方 9人被困至今无消息

据新华社兰州今日电 记者从兰渝铁路桃树坪隧道塌方事故现场救援指挥部召开的新闻发布会上了解到,隧道塌方原因初步查明,截至今天零时,救援尚未发现生命迹象。

4日15时10分,正在建设的兰渝铁路兰州段桃树坪2号隧道斜井发生突水突泥,流沙突出导致隧道内正在作业的9名施工人员被埋,目前现场救援还在紧张进行。桃树坪隧道总工程师李世才介绍,兰渝铁路桃树坪隧道发生事故的地点为沟谷地表,洞身覆盖层仅为41米,由于近期降水量较大,四周降水大量汇集槽处,地表积水下渗后加大了粉细砂层含水量,造成突水突泥及流砂突出,导致事故发生。

截至今天零时,现场救援人员已采用地质钻机在事发地点开钻两条长度为15-20米、直径150毫米的生命管道,期望利用小导管开挖出救生通道,生命探测仪尚未收到任何生命信息的反馈。

浙江一企业发生苯泄漏 1人死亡5人入院抢救

11:00 上午抢发 本报讯 据新华社视点微博消息,位于浙江衢州的巨化集团今天清晨发生苯泄漏事故,造成多人中毒,目前已有1人死亡,5人入院抢救。据了解,事故发生在集团公司苯库,当时工人正在检修4号苯槽。5时15分许,槽顶突然裂开,蒸汽夹带残余苯外泄,导致多人中毒。

苯是一种石油化工基本原料,在常温下为一种无色、有甜味的透明液体,并具有强烈的芳香气味。苯可燃,毒性较高,是一种致癌物质。可通过皮肤和呼吸道进入人体,体内极难降解。苯泄露发生后,可采取如下急救措施:
皮肤接触:脱去污染的衣着,用肥皂水及清水彻底冲洗。
吸入:迅速撤离到空气新鲜处;呼吸困难时输氧。

相关链接